

中国常驻联合国代表傅聪： 日本根本没资格要求“人常”

中国常驻联合国代表傅聪当地时间18日在第80届联合国大会全体会议审议安理会改革问题时表示，日本首相高市早苗近期在国会发表的涉台言论极其错误，极为危险，粗暴干涉中国内政，严重违背一个中国原则和中日四个政治文件精神。这是对国际正义的挑衅，对战后国际秩序的破坏，对国际关系基本准则的践踏，公然背离了日本所作的走和平道路的基本承诺。这样的国家根本没有资格要求成为安理会常任理事国。

傅聪表示，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是台湾光复80周年。日本在二战期间发动侵略

战争，包括对台湾实施殖民统治，犯下罄竹难书的罪行，给中国和亚洲受害国人民带来深重灾难。然而时至今日，日本国内仍有势力不断宣扬错误的二战史观，参拜供奉二战甲级战犯的靖国神社、修改中小学历史教科书、否认南京大屠杀和强征“慰安妇”等罪恶史实，宣扬所谓“终战”而非战败等历史修正主义言论，妄图歪曲、否认、美化侵略历史和殖民统治。

傅聪强调，众所周知，世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。

针对日方的荒谬言论，傅聪在第二轮发言中指出，第二次世界大战胜利已经80年，二战事实铁证如山、不容否认，日本的战争和殖民罪行罄竹难书、不容翻案。日方任何辩解只能进一步证明，日本仍然无法正视、反省侵略历史。日本军国主义历史上曾多次以所谓“存亡危机”为借口发动对外侵略，包括在1931年以行使“自卫权”为借口发动九一八事变，挑起侵华战争，给包括中国在内的世界人民带来深重灾难。如今，日本首相高市早苗再提“存亡危机事态”，究竟是何居心？是否要重蹈军国主义覆辙？高市早苗还一贯主张废除和平宪法中“放

弃战争”条款。针对高市早苗如此恶劣表现，国际社会如何相信日方能恪守走和平道路的承诺？如何相信其能够维护公道正义？如何相信其能承担维护国际和平与安全的职责？

傅聪说，中方正告日方，立即停止干涉中国内政，收回挑衅越线的错误言行，不要在台湾问题上玩火，否则由此产生的一切后果将由日方承担。如日方胆敢武力介入台海局势，将构成侵略行为，中方必将迎头痛击。中方将坚决行使《联合国宪章》和国际法赋予的自卫权，坚定捍卫国家主权和领土完整。

据新华社

前首相发声：应坚持“无核三原则” 日本多名地方官员反对高市早苗修订“无核三原则”的企图



岸田文雄(资料图)



石破茂(资料图) 新华社发

对于日本首相高市早苗修改“无核三原则”的企图，多名日本官员公开表达反对意见。前首相岸田文雄、野田佳彦分别发声，强调“无核三原则”作为日本国策不可改变。

据日媒18日报道，岸田文雄日前在接受采访时强调，从担任首相时起，他就已明确表示将延续历届政府立场，继续把不拥有、不制造、不引进核武器的“无核三原则”作为国策，自己在这一问题上的态度从未改变。

野田佳彦日前在长崎县接受媒体采访时指出，“无核三原则”是日本的国策。他直言，目前“对高市内阁感到不安的国民正在增多”，“今后将在各种场合继续向政府强烈主张坚持‘无核三原则’”。

防卫大臣小泉进次郎在18日的记者会上表示，政府应将“无核三原则”作为政策方针予以坚持。

广岛县知事汤崎英彦18日在记者会上表示，作为人类历史上首次遭受原子弹轰炸的地方，广岛理应坚守“无核三原则”。他说，依赖核武器的安全保障是危险的，政府应努力谋求摆脱核威慑。

长崎市市长铃木史朗18日也对媒体表示，高市早苗企图修改“无核三原则”将强化日本对核威慑的依赖，“无核三原则”一直被视为日本的国策，必须强烈要求政

府予以坚守。

长崎县知事大石贤吾17日在记者会上表示，日本政府长期以来坚守“无核三原则”，修改这一原则是明显的“逆行”，对于核爆受害地而言完全无法接受。

冲绳县知事玉城丹尼17日在接受媒体采访时说，日本是唯一遭受原子弹轰炸的国家，如果修改“无核三原则”、背离废除核武器道路，国民绝不会接受。

自民党参议院议员官泽洋一表示，“看不出重新审视（‘无核三原则’）的好处”，并称现在完全没有必要刻意去修改。自民党众议院议员、法务大臣平口洋也表示，希望继续坚持“无核三原则”。自民党众议院议员寺田稔则强调，绝对不应该推

进修改“无核三原则”。

“无核三原则”指不拥有、不制造、不引进核武器。1967年，时任日本首相佐藤荣作在国会发言时提出了“无核三原则”。这一原则于1971年在日本众议院全体会议上通过，成为日本政府关于核武器的基本政策。

2022年，日本政府通过的“安保三文件”也明确写入坚持“无核三原则”的基本方针不会改变。然而据日本媒体披露，高市正企图在修订《国家安全保障战略》等“安保三文件”时，修改“无核三原则”中不引进核武器的原则，引发日本国内强烈担忧。

综合新华社、央视新闻消息

编辑:赵世峰 组版:颜莉

高市早苗到底“水有多深”？她一路都是靠着安倍晋三这棵大树往上爬，外界都把她当成安倍的“政治门生”。

说到安倍，大家都不陌生：他是二战甲级战犯岸信介的外孙，坚决反对战后体制，修宪、扩军是他的长期主张。安倍当首相时推动新安保法，解禁集体自卫权；卸任后曾公然放话“台湾有事就是日本有事”。

而高市比安倍更激进。她多次公开参拜靖国神社，早期还曾卷入使用带有纳粹暗示宣传素材的风波，引起日本国内外强烈批评。有人指出，这样的宣传触及极端主义象征，让人对她的历史观产生严重质疑。

她也在历史问题上多次发表争议性言论。她淡化或美化日本侵略战争的历史，被很多人批评为修正主义。

在政策上，她主张修订和平宪法、改自卫队为“国防军”，还大幅增加防卫开支，推动日本拥有“对敌基地攻击能力”。

谈到台湾，她疯狂强调“台湾有事”，甚至上升为“日本存亡危机事态”。如此表态，在以往日本右翼领导人里都极少见。

总之，高市的激进和癫狂，不只是军事鹰派，更是历史修正派。她参拜靖国神社、引发的纳粹争议、对战争历史的模糊乃至美化，都暴露出其根深蒂固的右翼思想。

据新华社

兰陵县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告 兰陵自然资规让告字[2025]9号

经兰陵县人民政府批准，兰陵县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地面积 (平方米)	土地用途	出让年 限(年)	规划指标要求			竞买 保证金 (万元)	挂牌 起始价 (万元)	增价 幅度 (万元)
					容积率	建筑 系数	绿地率			
兰陵-2025-25	兰陵县东城新区兰陵路北侧、鄙城路东侧	20235	商住用地 (商业不大于10%)	70	>1.5≤2.0	≤30%	≥35%	9106	9106	100

注：1.该地块范围内的原有土地权证书自本公告发布之日起废止。

二、申请人竞买资格要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(法律法规政策等另有规定及列入临沂市土地市场诚信体系黑名单的除外)，均可申请参加。

三、竞买申请

本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可登录临沂市公共资源电子交易系统获取出让文件或向出让方咨询，并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书。

申请人拟在竞得土地后成立新公司进行开发建设的，须在申请书中予以说明，并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

四、竞买保证金缴纳及报价时间

申请人缴纳竞买保证金的时间为2025年12月5日上午9时至2025年12月15日17时，逾期不予受理。

申请人足额缴纳竞买保证金并经交易系统确认后，方为具有报价资格的竞买人。申请人取得竞买资格后，必须在挂牌期内进行报价，否则无法竞得建设用地使用权。

六、资格审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度，竞得人应在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内，持下列材料到兰陵县自然资源和规划局进行资格审查，办理《成交确认书》：

1.竞买申请书(自行登录系统下载打印并加盖印章)；2.竞买资格确认书(自行登录系统下载打印并加盖印章)；3.成交通知书(自行登录系统下载打印并加盖印章)；4.营业执照副本及复印件；5.出价记录；6.法定代表人身份证明书；7.授权委托书；8.法定代表人(或代理人)身份证及复印件；9.法人公章；10.出让文件规定的其他材料。

七、其他需要公告的事项

(一)申请人应详细了解本次网上挂牌出让地块现状及所列条件，提交竞买申请即视同对本次网上挂牌出让地块现状及所列条件无异议并全面接受。

(二)本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更，将发布变更公告，届时以变更公告为准。

八、注意事项

(一)申请人请在网页提示下使用网

上交易系统，并慎重上传需提交的资料。如上传虚假或与竞买申请无关的资料扰乱网上交易活动的，申请人将被列入临沂市土地市场诚信体系黑名单。

(二)竞得人在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内按照资格审查的要求提供有关材料。土地竞得人不按上述要求提供材料或提交虚假材料的，资格审核通过后应签订《成交确认书》而不签订的，撤销竞买资格，没收50%的竞买保证金(最高不超过起始价的20%)，竞得结果无效，该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

(三)参加限时竞价的竞买人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行，请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。(《操作手册》在临沂市公共资源交易网“办事指南”专栏，请认真阅读。)

九、联系方式

兰陵县自然资源和规划局
地址：兰陵县城东苑新区东昇路5号
咨询电话：0539-5283067

临沂市公共资源交易系统技术支持
电话：0539-8770063

兰陵县自然资源和规划局

2025年11月18日